Zestaw 2

(termin oddawania prac: 24.10.2017r.)

Szkota Podstawowa

Klasa VII.
Zad. 1

Rowerzysta przejechat odlegto$¢ z miasta A do miasta B z predkosciq 20 km/h, a z
powrotem -z B do A - z predkoscia 12 km/h. Oblicz, jaka byta jego $rednia predkos¢.
Zad. 2

Na wycieczke szkolna zapisato sie 2/3 uczniéw klas siédmych. Z powodu choroby
pojechato o 10% uczniéw mniej, niz sie zapisato. I wéwczas okazato sie, ze na
wycieczce byto 54 uczniow. Oblicz, ilu uczniéw jest w klasach siédmych.

Zad. 3

Sredni wiek zawodniczek sekcji gimnastycznej wynosi 11 lat. Najstarsza zawodniczka
ma 17 lat, $redni wiek pozostatych ( bez najstarszej) jest rowny 10 lat. Ile
zawodniczek jest w tej sekcji gimnastycznej ?

Zad. 4

Cyfra jednosci pewnej liczby naturalnej n jest rowna 5. J ezeli skreslimy te liczbe, to

otrzymamy liczbe o 293 mniejsza niz liczba n. Wyznacz liczbe n.

Gimnazjum
Klasa IT
Zad. 1

W klasie liczacej 30 osdb, 15 uczniow uczy sie jezyka wtoskiego, 17 uczniow uczy sie
jezyka hiszpanskiego i 10 uczniow uczy sie jezyka portugalskiego. Wsréd nich 8
uczniow uczy sie jednoczesnie wioskiego i hiszpanskiego, 7 uczniéw uczy sie
jednoczesnie jezyka wioskiego i portugalskiego oraz 6 ucznidéw uczy sie jednoczesnie
jezyka hiszpanskiego i portugalskiego. Wreszcie 4 uczniéw nhie uczy sie zadnego z tych

trzech jezykow. Ilu uczniow uczy sie wszystkich jezykow?



Zad. 2

Liczby catkowite a, b, ¢ przy dzieleniu przez 7 dajg reszty odpowiednio 1, 2, 3. Oblicz
reszte z dzielenia liczby a? + b% + c?przez 7.

Zad. 3

Jaka jest ostatnia cyfra liczby, ktéra jest wynikiem dziatania 10128~ 782+ 9li4.
Zad. 4

Ktéra z liczb jest wieksza: 33* czy 2°1. OdpowiedzZ uzasadnij.

Klasa III
Zad. 1

3-2v3 | 2—/3
Ustal, czy podane liczby sq przeciwne, czy odwrotne? 3\/— i \/_;/—

Zad. 2

Jezeli pewnq liczbe dwucyfrowa pomnozymy przez sume jej cyfr, to otrzymamy 90,
jezeli zas przestawimy cyfry tej liczby i tez pomnozymy przez ich sume, to
otrzymamy 306. Znajdz te liczbe.

Zad. 3

Srednica BC okregu jest jednoczesnie podstawa tréjkata réwnoramiennego ABC,
ktérego ramiona przecinajq okrag wyznaczajac fuk o kacie érodkowym 100°. Jaka
miare ma kat miedzy ramionami tréjkata ABC?

Zad. 4

W tréjkacie ABC poprowadzono $rodkowa CD. Punkt S dzieli Srodkowa CD na potowy.
Prosta réwnolegta do boku BC i przechodzaca przez punkt S przecina boki AC i AB
odpowiednio w punktach K i L. Wyznacz stosunek KC:AK. Odpowiedz uzasadnij.



